

近报

近报融媒
INEWS

近点，近点，再近点 ...

INEWS



扫码订报

2017年7月21日(农历六月廿八) 第67期 主办:山东广电网络集团 大众报业集团 订报电话:0531-85051822



05 关注

聚餐饮酒现低龄化趋势



18 纪实

中国式相亲仍讲门当户对



24 健康

夏天怎么坐月子才科学

往近了说

愚昧造成的悲剧 一次都嫌多

□ 汲引

据报道,7月9日,淄博一产妇在坐月子期间因为中暑,最后不治身亡。送医时,产妇体温高达40多度,心脏和肝脏都有不同程度损伤。家人的解释是,为了坐月子不落下病根,家里不开风扇、空调,产妇穿着长袖长裤,还盖被子。

再一次看到这样的悲剧,让人痛心不已。事故原因不一:有的是自然灾害,不可抗力;有的是责任事故甚至是违法犯罪,无法根除。相对而言更可恨的,则是这种所谓“好心办坏事”的愚昧无知造成的事故。

坐月子别管是传统还是常识,目的都是保护产妇的健康。这一点没有什么争议吧!那么换一个角度看,产妇怕冷,难道就不怕热吗?保证健康的是合适的温度,显然不是越热越好吧?只要有起码的理性,简单的思考就能想明白这一点吧?!

不要以为如此的愚昧固执只存在于农村的婆婆中间。在我们身边,这样的人和事也不少。这些人脑子里只要有了看法,就再也容不得任何的探讨,任你事实摆得清清楚楚,他也梗着脖子不予认可,可谓“九头牛都拉不回来”。

俗话说,“理越辩越明”,但对这些人来说,根本不起作用。

比方说,临沂出车祸的“暴走团”,第二天就穿上了反光衣等新装备,继续上快车道排队跑步——鲜血和生命都不能唤醒他们遵守规则、尊重生命的意识!反过来,一个阶段以来,老年人的负面新闻被严重放大,“坏人变老了”的观点在网上甚嚣尘上,同样是不理性、不正确的。看看自己周围,老人绝大多数是慈眉善目和蔼可亲的,为什么要在网上以偏概全上纲上线呢?

有些人不是智商低到不明事理,而是固执地排斥理性,用“走极端”来发泄心中一种莫名其妙的情绪。

曾子曰:“吾日三省吾身。”每个人都应该理性地审视自己,让自己变得更好,让社会变得更好。不妨读一读陆游诗《示儿》——文能换骨余无法,学但穷源自不疑。齿豁头童方悟此,乃翁见事可怜迟。

破冰之旅

炎炎夏日,除了空调房,还有哪里最凉快?北极!六月中旬至七月,几位摄影爱好者跟随中国北极科考探险队,乘坐俄罗斯“五十年胜利号”这艘世界上最新、最大、最先进的核动力破冰船,进入北极圈地区见证了一场破冰之旅。图为俄罗斯“五十年胜利号”核动力破冰船在北极海域破冰前行。

刘延珉 摄



10 图说



33 焦点

《快乐大本营》20年捧红了多少明星



45 赛点

中超二次转会 行情异常冷清

编辑:狄凯 美编:顾佳泉